

Tres ediciones diarias
Edición para la región... 8 de la mañana
Edición de Valencia... 12
Edición nacional... 17

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no inserten.

Número suelto 5 céntimos

Caña blanca DE MATANZAS

ADOLFO BELTRAN Y C.
Pídase en todos los establecimientos de bebidas
FABRICA: CALLE SERRANO (GRAO)
TELEFONO 149

CAÑA BLANCA de "LA HABANA"

Pídase en todos los establecimientos de bebidas.
Fábrica: Camino Viejo del Grao, junto al peso a nivel de la vía de Barcelona.
Teléfono núm. 1.083

Buenas oficiales

Se necesitan en la tienda de modas para niños. Flisaders, 8, Tienda del Angelito.

La patria y la revolución

La obra de carácter negativo que ha venido realizando la monarquía en España, clama por una sanción: esa sanción se impondrá, hubiera debido imponerse ya, si los españoles hubiéramos cumplido con las exigencias del honor y con las imposiciones del deber.

Cuando el partido republicano venía afirmando que por exigencias de la justicia, por suprema conveniencia de la patria debíamos transformar el régimen colonial; cuando desempeñando a veces el papel de profetas, anunciábamos en pleno Parlamento, a la faz del país, que si no se daba la autonomía a Cuba perderíamos a Cuba con ignominia, y que si no transformáramos el modo de ser de Filipinas perderíamos aquel resto colonial, merecíamos el calificativo de filibusteros.

¿Qué otra cosa hacíamos nosotros los republicanos, que desempeñar el fácil papel de profetas, porque no teníamos sino que consultar a nuestra conciencia para reconocer que es el partido republicano el que manifestaba cuál era el deber, cuáles eran las exigencias que tenía que cumplir el poder? Y porque no se realizó esa obra bienhechora, que hubiera podido mantener las representaciones de España afuera de los mares, hubimos de venir a ser a la postre como aquel heredero hidalgo, que por impotencia ante el trabajo y por corrupción ante la virtud, no supo mantener íntegra la apreciada herencia de sus padres.

Y cuando se aproximó la hora de la desgracia y nosotros los republicanos—atenidos siempre al interés de la patria y ante aquellas tristísimas manifestaciones de los obligados por las dadas del poder del Estado, del que podíamos competir con una gran nación poderosa, en los medios materiales y poderosa de los medios espirituales; manifestaciones que implicaban el olvido de lo que hoy es un axioma, que la guerra no es ya si no empresa de saber, de ciencia, de poder económico y riqueza—decíamos lo que era de todos conocido, lo que se sabía en todas partes, y tratábamos de alarmar a los ministros responsables trazando ante sus ojos el siniestro fantasma del desastre, nos encontramos con que suprimen convenientemente las evidencias comprometidas y lanzaban el honor de nuestro pueblo en los peligros de una guerra estúpida, porque era necesario que con la ruina del poder colonial se mantuviera la monarquía.

Y cuando fuimos a la guerra y ya era empeño de patria el no dejar el nombre de nuestras épicas tradiciones envuelto en menguadas derrotas; cuando ya decíamos que si no habíamos hecho pacto con la victoria, lo habíamos hecho con el honor y ante la mayestática representación de España pedíamos fuerzas y energías y medios materiales para salvarlo, nos encontramos con que la más alta representación del Estado, ni siquiera a los estímulos de nuestras leyendas atendía, y dejaba el honor de este nuestro solar empujado en una empresa, en la cual los héroes y los mártires de siempre hubieron de aparecer cobardes sin serlo. Cumple lanzar, si, estos calificativos contra aquellos gobernantes que, olvidándose de la necesidad de

armar nuestros barcos y de dotar de municiones de guerra a nuestros soldados, sólo atendieron cuidadosamente a la mera defensa del trono.

En tal situación, en la cual de consuno la reivindicación del honor nacional hecho girónes por convenientes dinásticas y el honor y esplendor del ejército reclamaban que el pueblo y las instituciones armadas se identificaran para afirmar el poder de España, (dejando solo para la monarquía la ignominia que del desastre nacional) nosotros, los republicanos, nos encontramos ante una nación muerta, sin medios adecuados para realizar tan grande, tan potente y tan noble empresa. ¿Y sabéis por qué?

Haciendo el acto de confesión pública que deben hacer noble y honradamente los partidos y los hombres que los dirigen, para que sirvan primero de propia expiación y después de enseñanza para el proceso ulterior de la vida, porque los republicanos estuvimos durante larga serie de años como seducidos por el señuelo de la revolución, teniendo sólo en nuestros labios, poniéndola como barrera entre el pueblo y las urnas, creyendo que nos lovería como maná del cielo, esperando siempre el redentor de fuera, en vez de tratar de redimirnos nosotros mismos.

Y así, cuando llegó aquella hora tremenda en la que hubiera bastado un sencillo movimiento de la patria española, como el del 4 de Septiembre en Francia, para decidir gloriosamente nuestro destino, nos encontramos con que nadie se movía, con que se encogía de hombros todo el mando, porque sin duda con tantas revoluciones como los republicanos llevamos hechas de memoria se había perdido la fe en toda proyección y en la revolución a toda hora y a todo trance.

No se realizan las revoluciones al conjunto de las palabras. Son ellas—con tremendos fenómenos sociales, cosa semejante a las tempestades en la naturaleza. Alguna vez habéis visto el rayo sin nubes? Y como en la calma pacífica de la merced, de la impotencia, de la desconfianza podían encenderse las pasiones en el alma de los españoles para volver a la defensa de sus derechos, a la reintegración de su territorio?

Los republicanos, ya que aquello pasó, tenemos que expiar con la patria nuestra torpeza, pero no por esto hemos de desmayar. De esa nuestra conducta pasada, y de la contemplación de la desastrosa conducta de las instituciones monárquicas, debemos deducir el propósito inquebrantable de adoptar una resolución viva, enérgica, profunda, en la acción general de la vida nacional que, concitando los medios del derecho contra las instituciones que han empobrecido, arruinado y degradado a España, acabe con el empleo de la fuerza. Somos a la hora presente revolucionarios por exigencias del honor y por imposiciones del deber. Yo me dirijo a la revolución—que separamos la herencia—ya que los poderes monárquicos impiden que pueda hacerse valer por otros medios la voluntad de España.

NICOLAS SALMERON.

El jefe de los conservadores

Parece imposible que un hombre tan anudado como D. Francisco Silvela, haya podido llegar a ser personaje político de primera fila y jefe de partido y de gobierno.

Aun en un pueblo tan decadido y bajo un régimen tan gastado que tiene la política en tremendo desbarajuste y convertida en mercedía de negros, pasma el considerar que un hombre así haya podido escalar puesto tan preminente como el que ocupa Silvela, sin haber demostrado jamás, en ninguna ocasión, poseer dotes de estadista y de gobernante, ni siquiera dotes de estadista y de gobernante, ni siquiera dotes de estadista y de gobernante, ni siquiera dotes de estadista y de gobernante.

Todas sus dotes políticas se reducen a haber pronunciado in illo tempore algunos discursos intencionados en que manejaba con cierta soltura y cinismo la sátira puzante, por lo demás, en nada demostró nunca, ni como ministro antes, ni como jefe de gobierno después, que fuera un hombre de la altura a que casualmente le han elevado las vicisitudes políticas del país.

No tiene nada, ni siquiera la suerte que tuvo Sagasta de ser personalmente simpático a pesar de sus traspacerías políticas y de lo pésimamente que ha gobernado siempre.

Silvela no es personalmente simpático a nadie.

Fuera de Dato, y eso que ahora se dice que lo va a postergar por el jesuita Maura, con dificultad se encuentra otro nombre de alguna significación dentro de su propio partido que sea su amigo y verdaderamente afecto a su persona.

Silvela tiene correligionarios, hombres de quienes puede disponer con toda una agrupación política que puede ser llamada al gobierno, para darles carteras y altos puestos en la administración pública, antes ligadas a él por egoísmos particulares; pero no tiene lo que se llama amigos; lo que tiene y ha tenido siempre todos los hombres eminentes de la política: amigos y partidarios ayos, de esos que siguen a la persona a todo evento; admiradores a quienes se lleva a todas partes y con cuya adhesión personal é íntima se puede contar en todas las ocasiones y para todo. No; de éstos no tiene ninguno Silvela.

¿Por qué causas? Pues por esas; por no ser personalmente simpático y de carácter abierto y expansivo, cual lo son generalmente todos los hombres de valer que tienen conciencia de ello, y por no haber demostrado nunca poseer tampoco como hombre político el prestigio, la autoridad, las ideas, los arastos y las condiciones morales é intelectuales necesarios para imprimir un sello propio, personalísimo a sus actos como estadista y gobernante.

Cánovas y Sagasta, las dos primeras figuras políticas de la restauración monárquica por el lugar que han ocupado, no pasaron nunca de ser más que unas medianías, aun dentro de ese país falto ahora de hombres de verdadera talla política, y especialmente en los partidos de la monarquía; así y todo, Silvela, al lado del muerto en Santa Agueda y a del vivo que hoy ocupa la presidencia del Consejo de ministros, es un pigmeo, un insignificante en el orden político.

Así lo ha demostrado siempre, y hoy, dentro del partido conservador, realiza el adagio que dice: que en tierra de ciegos, el ciego es el rey.

Ahora ha vuelto Silvela a dirigir la palabra al país, hablando a sus correligionarios. Su discurso frío, anodino y reglamentario, ajustado al patrón convencional de que se sirven todas las medianías políticas que en España han sido, se redujo a lamentar lo que él juzga su primera salida del poder, a decir que deben reformarse en sentido más restrictivo aun las pocas leyes democráticas vigentes y mixtificadas y a aprobar la conducta del gobierno actual en lo referente al proyecto de presentar la ley reaccionaria é indigna de un país civilizado, llamada de seguridad.

Después de esto, nada; ni una idea, ni una nota sobresaliente.

Con hombres políticos y jefes de partido y de gobierno de ese clase, qué lo espera a España bajo el actual régimen?

Pues esto: lo que está sucediendo por consuetudine que los gobiernos hombres tan ineptos y tan insignificantes como Silvela.

José Cintora.

Los reaccionarios de Castellón

MANIFESTACIONES CARLO-INTEGRISTAS. — EL COMPAÑERO PEDRO, OBISPO. — LAS OREJAS DEL P. VICENT.

Nuestro estimado colega El Clamor de Castellón publica en su crónica las siguientes noticias, relativas a los trabajos que el obispo de Tortosa, el padre Vicent y los elementos carlistas é integristas están realizando para que se sitiera el orden en aquella capital, donde se predica la guerra santa contra el liberalismo en forma torpe y provocativa.

He aquí lo que dice el colega:

«Señor gobernador. Para el próximo domingo y a pretexto de celebrar la erección de una cruz en el monte «Bartolo», se proyecta una manifestación carlo-integrista en esta ciudad y pueblos comarcanos.

Que esta manifestación es de las que no pueden celebrarse sin permiso de usted, es cosa que no debemos explicarle sin ofender su reconocida ilustración.

Y que en esta manifestación, como otras anteriores, habrá gritos de viva el papa rey, muera la libertad y viva el Corazón de

Jesús, para provocar los sentimientos liberales de esta ciudad, no debe usarse dardos.

¿Cuáles serán las consecuencias? El próximo lunes podríamos referirle si usara tuviera la imprudencia de confiar su bastón de autoridad a los clericales.

Si usara concede tal autorización, no podrá negarnos a nosotros, liberales y republicanos impenitentes, que celebremos otra a los gritos de «Viva la Libertad! ¡Abajo la clerigalla! ¡Viva Italia una!

Según se nos ha dicho, anoche tuvo lugar en el Círculo Católico un mitin, en el que hizo uso de la palabra el compañero Pedro, obispo de Tortosa.

Se dijeron postes del liberalismo; se puso a las nubes la moral neo-integrista, y se juró la clar contra la Libertad hasta convertirnos a todos los ímpios en papilla.

Bueno, que aproveche; aunque suponemos que después lo sentirían, porque solemos ir de gestarinos.

Lo que no se nos ha podido asegurar si asistió el delegado del gobernador, aunque supomos que este señor tendría conocimiento del acto de que nos ocupamos.

El socialista y casi ácrata padre Vicent se encuentra en esta capital desde el sábado.

Le hemos visto y podemos asegurar que le han crecido las orejas.

Según todos los indicios, habrá disgustos en Castellón, pueblo republicano elegido como campo de operaciones por los elementos intolerantes que blasfeman de la libertad, utilizando la, a pesar de esto, para injuriar y producir desórdenes.

El traslado de la Estación del Norte

En prueba de imparcialidad, damos cabida a la siguiente carta, en la que se opina, por persona autorizada, que no es conveniente el traslado de la Estación del Norte:

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: He leído la carta que don Filiberto Bodría publica en el núm. de ayer 19 del periódico de su digna dirección, y me ha llamado la atención el tono y forma en que dicho señor defiende el traslado de la Estación del Norte. No parece, en efecto, por la lectura de la carta, que esté destinada a defender los intereses de Valencia, sino más bien los de algún particular, íntimamente unidos con dicho asunto; y quizá estén mejor aplicadas a su carta las palabras de «insignificante minoría», «mitras egoístas» y «particulares intereses» que el comunicante emplea. No voy la razón, por la que Valencia no se pueda comparar a otras capitales importantes, en lo que afecta a la conveniencia de tener sus estaciones en el centro de la población, cuando precisamente es hoy la tercera capital de España respecto a vecindario, y cuando la estación actual de Valencia es la que mayor número de viajeros tiene en la red del Norte. Esto es precisamente lo que debería obligar a la empresa y a la población a estudiar el medio de que la estación no se alejase de su centro, procurando solucionar la cuestión de los pasos a nivel, sin necesidad de acudir a esos pasos a nivel inferiores que ha inventado el comunicante.

No pretendemos dar una solución al asunto, porque esta no es ocasión ni lugar; pero la ciencia tiene medios sobrados de resolverlo, sin perjuicio para el embellecimiento de Valencia y conservando a los viajeros la envidiable comodidad de tener la estación en la plaza de San Francisco.

Lo de los numerosos tranvías que van a surcar la avenida de 30 metros de ancho, ya sabemos a lo que quedan reducidos cuando llegan a la estación un tren con mil viajeros y esté lloviendo ó haga un sol tropical.

Lo de que «si la estación se aleja de la plaza de Emilio Castelar, se acerca, en cambio, para otras zonas habitadas también por valencianos», es también un argumento de fuerza. En efecto, todos los labradores de la huerta de Ruzafa son valencianos.

Los restantes ventajas que el comunicante, ó su inspirador, enumera, no resisten tampoco el más ligero análisis, pues la mayor parte están sólo en su mente, a pesar de que no debe haber dejado de estudiar é fondo el asunto,

puesto que está muy al corriente de la tramitación que lo llevado.

Los 16 millones de pesetas que se han de gastar en el proyecto pueden emplearse en otra forma con mucha ventaja para la Compañía del Norte y para Valencia.

En cuanto a los talleres que el Norte ha de traer, nos parece que se equivoca también el Sr. Bodría, a quien aconsejamos que no trate el asunto con ese tono autoritario o, pues parece que trata de prohibir hasta que se discuta, como si sólo su opinión fuese la buena.

Nosotros opinamos que el proyecto se debe discutir y mucho, pues es de una importancia capital para Valencia.

Agradeciéndole la inserción de estas líneas y prometiéndole más si son necesarias, queda de usted, señor director, affmo. s. s. q. b. s. m., Un valenciano.

«La Arlesiana»

Se ha puesto a la venta, esmeradamente impresa y a precios reducidos, para que el público pueda adquirirla, La Arlesiana, traducida por Rodrigo Soriano.

Todos recuerdan el estreno en Valencia del precioso drama de Dandet, que consiguió también no menos éxito en Madrid, y cuyo estreno anuncia para la presente semana en Barcelona la compañía de Ceferino Palencia.

La Arlesiana debe figurar en todas las bibliotecas, pues como obra literaria conmueve mucho más leída que oyéndola recitada en escenas.

Da venta en la librería de D. Francisco Semper.

Noticias

El celeberrimo D. Serafin Cano quiso realizar ayer otra de sus geniales barrabasadas.

Como saben nuestros lectores, la Junta municipal de Asociados acordó recurrir en alzada contra la resolución Cano-Capriles que modifica los presupuestos municipales del año próximo.

Ayer era el último día (según la cuenta de D. Serafin) del plazo para recurrir.

A las cinco de la tarde se presentaron en el Gobierno civil varios empleados del Ayuntamiento, entregado dicho recurso a D. Serafin Cano, quien se negó rotundamente a darles recibo, excusándose con que ya lo daría hoy.

Dichos empleados, ante el ilegal proceder del Sr. Cano, llamaron por teléfono al Alcalde participándole lo que ocurría, y al poco rato, el Sr. Igual se presentó en el Temple, acompañado de un notario y del jefe de la sección de Hacienda del Ayuntamiento Sr. Burqueras. En el despacho del Gobierno civil encontrábase el Sr. Puig Boronat y al enterarse del objeto de la visita del Sr. Igual, llamó en el acto a don Serafin y le ordenó que inmediatamente diese el recibo que se le reclamaba y se tuviera por presentado el recurso en tiempo oportuno.

El Sr. Cano comprendió ayer que el cumplimiento de la ley ha dejado de estar a merced de sus genialidades. En casos como estos está indicada la dimisión, pues no se puede devorar en silencio ráspece como el que le propinó el Sr. Puig Boronat, que no es Gobernador de oficio, pero que sabe proceder rectamente.

La huelga de las hilanderas reviste verdadera importancia.

Las operarias de las fábricas de los señores Alpera y Monfort hermanos, dirigieron ayer al Gobierno civil para recibir del Sr. Puig Boronat la contestación que tuvieron de los patronos. Al despacho del Gobernador subió una comisión, acompañada de la presidenta y secretaria de la sociedad Bien de Obreras.

El Sr. Puig Boronat no quiso atender las razones que expuso doña Elena Just, secretaria de dicha asociación, porque no pertenece al oficio de hilanderas.

En vista de ello, dicha señora, seguida de la presidenta, abandonó el despacho del Gobernador. Este, dirigiéndose luego a la comisión de las huelguistas, manifestó que los patronos no quieren acceder a las peticiones que se les han formulado. Terminó diciendo que no se censan las operarias, que no obtendrán ninguna ventaja de los referidos patronos.

En vista de tan categóricas manifestacio-

al doctor. «Se moriría Laureana? Marcial la amaba a pesar de todo. No podía arrancarla de su corazón. La amaba con más fuerza que antes; se sentía dispuesto a perdonarla, cuando volviese en sí, cuando le reconociese y le hablase.

Envió un telegrama a su amigo Hamelin, que se presentó al poco tiempo, no para llevarle consuelo alguno, sino para llorar con él a la cabecera de la pequeña muerta.

«¡Te amaba tanto!» dijo Marcial. «¡A su padrino! ¡Ya lo creo! Delante de ella no se podía hablar mal de tí ni en broma. ¡Pobre hija mía!

Esteban oía, mientras Marcial hablaba de su hija, los incoherentes gritos de Laureana. De los secos labios de la joven salían repetidas veces las palabras piedad, perdón. Hamelin experimentaba al oírlos una gran pena. La habitación del mecánico se parecía a un infierno lleno de gritos y de lágrimas.

Fué él quien se encargó de todos los cuidados del funeral. El cuerpo de Marta fué llevado al cementerio de Montmartre. Laureana no perció nada, consumida y trastornada por la fiebre.

«¡Qué feliz es!» pensaba Marcial, lacrando el corazón al presenciar las ceremonias. A su lado se hallaba Hamelin procurando

darle valor. Marcial quiso dar a la niña un último beso en el ataúd. Luego cortó un rizo de aquellos preciosos cabellos rubios, sobre los que tantas veces puso sus manos para alisarlos y acariciarlos. Cuando los cortó, puso a un lado las tijeras, como una reliquia; luego dividió en dos aquella trenzita rubia, y Hamelin le oyó decir:

«Ella también los necesita: ¡es su madre!

El que llevaba el ataúd se puso en marcha; Marcial se colóse detrás y vió que sobre el paño blanco habían puesto dos coronas blancas: una era de Andreito, que enviaba un recuerdo a su novia; la otra, de la señora Charveit, que quería demostrar su cariño a la pobrecilla Marta.

Marcial seguía el cortejo mordiendo el bigote y diciendo a Esteban:

«¿Pero ves verdad esto?»

Hamelin le estrechó la mano en silencio. El acompañamiento era numeroso: vecinos, compañeros, ingenuos del Norte, y a dos ó tres pasos de Marcial, Quintín Arnecke, el fogonero, cuyos gruesos ojos se hallaban llenos de lágrimas, y que de tiempo en tiempo decía a los que tenía al lado:

«¡Qué desgracia, señor, qué desgracia! ¡Y luego dicen que Dios es justo!

terrible que le había atacado la ponía delirante y nerviosa. ¡Cuánto sufriría cuando le volviese la razón!

«Hoy te quedarás conmigo, ¿es verdad?» dijo a Esteban.

«Hoy, mañana y el tiempo que quieras, mi pobre Marcial.

«Y yo también me quedo con vos, señor Habert» dijo Quintín Arnecke. «La Compañía lo permite. ¡He puesto en el depósito a nuestra Ciudad de Calais! Descansará allí ocho días, y para entonces la señora Habert estará ya curada y buena.

«Gracias, compañero. Llegaron a la puerta de salida. Francis Elton, que había colocado en la cruz la corona, fué el primero que le estrechó la mano, siguiéndole todos sus artistas, derramando amargas lágrimas, especialmente la buena Ceñia, que no podía dominar su emoción.

Kerwell se acercó a su vez a Marcial y unió su dolor al de los demás.

«Sobre todo» — dijo con severa gravedad, — ¡juada de desanimación! ¡Sólo a los inútiles como yo les es dado desespantar! ¡Vos os debéis a los demás!

Marcial movió la cabeza, no contestó nada y sólo dijo a Esteban:

el sufrimiento humano puede poner de dolor, de ahogados sollozos, de desesperación y de ironía, exclamó:

«Mientras no estabas aquí, tú, su madre, ¿sabes lo que le sucedía a nuestra hija? ¿lo sabías tú?»

Laureana, petrificada, no contestaba; no se movía: como si nada hubiera oído, nada comprendía.

«¡Mírala! ¡Mira la muerta!» — dijo Marcial con un terrible grito.

Su mano cayó sobre la muñeca de Laureana, y sacudiéndola quiso arrastrarla hasta el cadáver. Pero entonces la desgraciada le miró con sus ojos saltándole de las órbitas, poseída de espanto y remordimiento, y balbuceando con ronca voz palabras sin sentido, vació un momento y de repente cayó al suelo desplomada, inmóvil, helada. Su cuerpo inerte quedó tendido al lado del cadáver de su hija.

Marcial la creyó muerta también. Se arrojó sobre ella, la llamó, la tomó en sus brazos, aunque sintiendo vergüenza al estrechar contra él aquel cuerpo que había pertenecido a otro. Luego se levantó, pidió socorro; se sentía perdido, loco, en aquella terrible noche, con la mujer moribunda y su hija muerta.

Le sofocaba aquella habitación en que se

nes, las huelguistas se retiraron del Gobierno civil muy contrariadas.

Esta tarde a las tres celebrarán una reunión en el Centro de Federaciones Obreras para acordar las bases que han de presentar a los patronos y declarar legalmente planteadas la huelga.

Las hilanderas han pedido también el apoyo del Arte Mayor de la Seda.

Las versiones que acogió anoche La Correspondencia de que las operarias promovieron ayer alzanzas y coacciones, carecen totalmente de fundamento.

No ocurrió nada, absolutamente nada que requiriese la intervención de la autoridad. Prueba de ello fue que la policía no hizo denuncia alguna por alteración del orden público.

En la fábrica de los Sres. González trabajan las operarias, porque estos señores tienen ya establecida la jornada de diez horas y los cinco y seis reales de jornal que solicitan las huelguistas.

En la de los Sres. Lleó se trabaja porque este industrial no permite salir a sus operarias. Dentro del establecimiento se les prepara comida y cama.

Recomendamos al Sr. Puig Boronat la mayor imparcialidad en la huelga. Tenga presente que las infelices mujeres reclaman una cosa justísima y que, como seres débiles, tienen principal derecho a que la autoridad las auxilie y las proteja.

Nuestro querido amigo y correligionario el diputado por Castellón D. Fernando Gasset y el presidente del Sindicato de policía rural de aquella localidad D. Joaquín Peris, salieron ayer para Madrid, comisionados por dicha corporación y de acuerdo con los demás sindicatos de la provincia, para gestionar cerca del ministro de Agricultura la modificación o suspensión del reglamento dictado para la aplicación de la ley de Comunidades de labradores.

A estos señores se unirá los representantes de los Sindicatos de Valencia y Alicante señores García Berlanga y Botella, que van a Madrid a gestionar el mismo asunto.

La Correspondencia de anoche de denunciaba el hecho de que en la calle del Torno, esquina a la de Angelicot, existe un solar procedente de derribo la friolera de 16 años lo menos, sin que durante ese tiempo se hayan hecho cumplir las ordenanzas municipales. Asegura el colega que dicho solar está convertido en verdadero foco de inundaciones, las cuales se entretienen en esparcir los chiquillos por los alrededores, en perjuicio de la salud pública.

Aceptando el hecho como cierto, encontramos la queja muy fundada, y esperamos que el Alcalde ordene lo que proceda, a fin de que se cumplan las ordenanzas municipales.

Es preciso que el Sr. Igual dedique más tiempo y atención a los asuntos de la ciudad. El cargo de Alcalde exige mayores sacrificios de los que hasta la fecha ha realizado el señor Igual que, si como político tiene satisfechos a sus amigos, en cambio como administrador de los intereses del vecindario, está dejando mucho que desear en su gestión.

También nosotros, como otros colegas, somos partidarios de que se construyan en Valencia, no una, sino muchas fábricas de fluido, porque los monopolios en materia de alumbrado y en toda clase de negocios, pocas veces resultan favorables para el público.

Inútil, pues, es decir que al tratarse de estos asuntos, nuestro periódico está desligado de toda clase de compromisos y no tendría inconveniente en atacar a los concejales que quisieran enterrar cualquier proyecto de tanto interés para Valencia como el de montar nuevas fábricas de gas y electricidad.

Desgraciadamente, el caso que cita El Correo es sencillamente un proyecto inadmisibles, porque se trata de una proposición de monsieur Briant, que aspiraba a que el Ayuntamiento construyera una fábrica de gas de agua para el alumbrado público, empleando en el negocio diez millones de pesetas y convirtiéndose en empresa explotadora.

Dicha proposición, como es natural, fué desechada por la corporación en masa, y los técnicos no la han creído conveniente desde el punto de vista económico.

Preséntense proyectos prácticos y nadie nos ganará en apoyarlos desde nuestras columnas.

También hemos de hacer presente que si la empresa Lebon utiliza las canchales de la antigua fábrica de Campo, es a cambio de mejorar el alumbrado público y privado y para dar el ingreso que por las canalizaciones que se lleven a cabo habrá de percibir la caja municipal.

Mañana jueves, en el vapor correo de las Baleares, llegará a Valencia la «Capella de Manacor», que viene a dar unos conciertos en honor de las sociedades artísticas de esta ciudad. El concierto se celebrará a puerta cerrada en

el local del teatro de Apolo, la noche del sábado 25 del corriente.

A recibirla saldrá una comisión del Ayuntamiento, figurando también comisiones del Circo de Bellas Artes, Rat Penat, Unión Musical y orfeones El Micalet y la Vega. A las ocho de la mañana están citadas dichas comisiones en el puerto.

La Sociedad Valenciana de tranvías eléctricos ha puesto a disposición del Circolo de Bellas Artes un convoy eléctrico para que se traslade a Valencia dicha masa coral.

En el tren-correo de Madrid llegó ayer el rector de la Universidad, D. Manuel Candela, y los catedráticos que le acompañaron en el viaje.

Los comisionados fueron recibidos por el secretario de la Universidad Sr. Reig y Flores y varios amigos de los expedicionarios.

Desde 1.º de Septiembre hasta ayer, se han redimido a metálico 280 mozos, ingresando en el Banco de España, por tanto, 429.000 pesetas. ¡Doscientos ochenta ciudadanos que se excusan de servir a la patria, delegando en el pobre tan sagrados deberes! Ahora y siempre abogamos para que se acabe tan irritante privilegio, con el que tampoco están conformes los militares más ilustrados de nuestro ejército.

El viernes, día 24 del actual, a las diez de la mañana, tendrán lugar en el Conservatorio de Música, por segunda y última convocatoria, los exámenes para los alumnos no presentados en Junio último, mejora de nota, suspensos, curso superior y de ingreso.

El sábado, día 25, a la hora antes expresada, se celebrarán los mismos exámenes para las alumnas.

Definitivamente el plazo de matrícula espira el día 31 de los corrientes.

Los propietarios de Sueca presentaron ayer una instancia al Gobernador pidiendo la supresión del coto «Vedat».

Comunican de Madrid que las empresas ferroviarias han rebajado los precios de los billetes como en la época de feria para los asambleístas y sus familias que vengan a Valencia con motivo de las fiestas del IV Centenario de nuestra Universidad. La rebaja durará desde el 25 del actual al 2 de Noviembre próximo.

El presidente de la nueva Sociedad Unión Ultramarina y Colonial de Dependientes, don Francisco Pardo, nos ha remitido atenta carta participándonos haber quedado constituida dicha sociedad, que tiene su domicilio en la calle de Santa Teresa, núm. 9, entresuelo, acompañándonos un ejemplar de los estatutos y reglamento de la misma y una alocución dirigida a los dependientes de ultramarinos y coloniales, haciéndoles ver las ventajas que les reportará el formar parte del mencionado organismo.

Se hallan vacantes las plazas de secretario de los ayuntamientos de Sempere y Guadaseñas, dotadas con el haber anual de 750 pesetas. Plazo para solicitarlas, 15 días.

La sociedad de plateros El Rubí convoca a junta general a todos los socios y no socios para el jueves 23 de los corrientes a las ocho de la noche en su casa social, calle del Palomar, núm. 10, al objeto de tratar de asuntos de interés para los mismos.

En la estación del Grao de la Sociedad Valenciana de Tranvías, volcó ayer mañana un carro, que cogió debajo al conductor, llamado José Blanch García, de 18 años de edad, que resultó con la fractura del radio izquierdo. Fué asistido en la casa de Socorro del Puerto.

Trabajando ayer mañana a bordo del vapor «Vicente Ferrer» un individuo llamado Cayeta no Monzó Garcera, de 58 años de edad, habitante en la calle de Busuvisia (Cabañal), tuvo la desgracia de que le cayese en la mano izquierda una plancha de hierro, que le ocasionó varias lesiones y la fractura del dedo meñique, que le fué amputado en la casa de Socorro del Puerto, donde fué conducido.

Ayer mañana visitó al Alcalde una comisión de cazadores, formulando quejas contra la empresa arrendataria de consumos, que pretende cobrarles derechos por la introducción de aves acuáticas muertas en las tiradas de la Albufera. El Sr. Igual ofreció gestionar en el terreno amistoso una solución satisfactoria.

LAPIDAS J. Barroso Ayala, Cervantes, 8. Teléfono 687.

D. Abdón Ibáñez, dueño de la sastrería y pañería, plaza de Cajeros, 5, ha recibido nuevas remesas en cheviots tipos «Coronación», última palabra del gusto inglés.

Al frente de la sección de confección está el maestro cortador D. José Gil, cuyo exclusivo corte tanto conocen aquellos que se precian de vestir con arreglo a los últimos modelos.

Recomendamos a nuestros amigos visiten dicho establecimiento, donde encontrarán los últimos modelos de la presente temporada.

Paños para papas, géneros para trajes corte elegante confección esmerada, en la pañería y sastrería de Abdón Ibáñez, plaza Cajeros, núm. 5.

Ultimo telegrama. Barcelona.—Acaba de inaugurarse el espléndido «Gran Hotel Colón», que es objeto de admiración de todo el mundo. Extranjeros y propios están aordes en declarar que iguala bajo todos los conceptos a los primeros hoteles del mundo.

GRASA DECABALLO.—Libra con envase, 0'75 pesetas sin envase, 0'55. Descuento al por mayor. Kosco de periódicos, Sangre, 17.

Grand Hotel Restaurant Continental (local de la antigua fonda de España). Restaurant de primer orden a precio fijo y a la carta. Ostras verdes de Maresme a 2'50 pesetas docena.

Recomendamos la clínica de enfermedades de mujeres y niños del Dr. Palos, Emba, 39, bajo.

AVISO.—Sepueden adquirir alfileres y medallones con los retratos de Rodrigo Soriano y Blasco Ibáñez, 44 reales docena. Pasaje Ministros, 6, José Blaquero.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con Hemioranina Caldeiro. Pedid farmacias.

BARCELONA, sastrería.—Correjería, 36, 2.º Harinas superiores.—Véase la 3.ª plana.

En el favorecido trinquete de Pelayo se repetirá hoy a las 3'50 de la tarde el partido que no pudieron verse. El partido es a 50 tantos y a escalera entre los pelotaris siguientes: Mendoza y dos de Torrente contra Chato, Mague y Francisco. A tal buen partido la entrada costará 10 céntimos.

Los poderosos tónicos reconstituyentes de más grato sabor! Fosfo-glicol-kola Domenech. Fosfo-glicol-kola teñida Domenech y Fosfo-glicol-kola ferruginosa Domenech, véndese en las principales farmacias.

Pérdida.—El miércoles último, desde Les Valls a Sagorbe, se perdió una cartera con 7.025 pesetas y varios documentos, en el tren de las seis de la tarde. Al que la presente en la administración de este periódico se le dará una buena gratificación.

De utilidad indiscutible.—Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Anoche falleció el hijo de nuestro querido amigo y correligionario Enrique Fargado, niño de pocos meses de edad, dejando a sus padres en amargo desconsuelo. Tanto a nuestro amigo como a su esposa, enviamos nuestro sincero pésame.

Maniobras militares Gandía 21.

Ha llegado el teniente general D. Juan Salcedo y Montilla de los Ríos, Gobernador militar que fué de Valencia, y en la actualidad presidente de la Junta Consultiva de Guerra.

Lo acompaña su ayudante el teniente coronel de infantería D. Gustavo Izquierdo. El objeto del viaje del general Salcedo es presenciar las maniobras.

Ha regresado de Tabernes de Valldigna el Capitán general Sr. Loño, con todo su Estado Mayor, el regimiento de infantería de Mallorca y dos escuadrones de caballería.

El regimiento de Guadalajara ha salido para Oliva. La artillería que defiende esta costa se ha instalado en el Prado con las bocas de los cañones dirigidas al mar.

Con las fuerzas de ésta se han establecido servicios de vigilancia, y pequeñas secciones de caballería recorren constantemente todo el litoral de la playa, comunicándose unas con otras.

El general Loño ha dicho que saldrá mañana para Denia en tren. Máestrarse satisfecho de las operaciones y de la salud y disciplina de las tropas a sus órdenes.

Esta noche las fuerzas tendrán la siguiente situación, comprendiendo una extensión de 200 kilómetros de la costa levantina desde la Albufera:

Brigada Manrique de Lara, entre Sollana y Tabernas. Fuerzas a las órdenes del general Alonso Gasco, Gandía y Oliva.

REUMATISMO



Casi todos sufren ocasionalmente de Dolores Reumáticos. Quizá V. no lo sabe pero los Dolores de Huesos generalmente son motivados por el Reumatismo; los músculos contractados y sensibles casi siempre son efecto del Reumatismo. No debe V. continuar sufriendo una hora de esos dolores.

El remedio para el Reumatismo suspende todo Dolor Reumático en cualquier parte del cuerpo. Si tiene V. duda acerca de la enfermedad que le aqueja, escribame V. con la mayor confianza. Dígame V. su sintoma, su edad, su estado físico actual, etc., etc. Yo V. tan explícito como lo sería hablando con su médico íntimo. Tendré mucho gusto en enviarle el diagnóstico de su caso, indicándole lo que debe hacer para restablecerse. No cobro un solo céntimo por esta clase de servicios. Mi consejo profesional es absolutamente gratuito.

Dr. J. M. Munyon El Remedio del Dr. Munyon para los Toses, cura eficazmente, suspende los sudores nocturnos, sana el pecho adolorido y las Toses Pulmonares. Precio, ptas. 1'75. La Medicina del Dr. Munyon para las Hérnias, (enfermedades de la mujer), es la mejor que se ha preparado. No existe otra que la igual en eficacia. Precio, pesetas 1'75.

El Unguento del Dr. Munyon para las Almorranas, es inmejorable. Cura cualquier caso de Almorranas. Precio, ptas. 1'75. Las Yerbis del Dr. Munyon para curar el Asma, se garantiza que alivian en tres minutos y que en minutos y que curan en cinco días. Precio, incluyendo el Remedio para el Asma, ptas. 7.

La Preparación del Dr. Munyon para enfermedades de la Sangre, desarraiga todas sus impurezas. Precio, ptas. 1'75. El Vivificador del Dr. Munyon imparte nueva vida y corrige la impotencia de hombres raquíticos ó debilitados por abusos. Precio, ptas. 1'75.

El Remedio del Dr. Munyon para los Dolores de Cabeza, los corrige cuando más en tres minutos sean cuales fueren sus causas. Precio, ptas. 1'75. El Dr. Munyon tiene específicos para cada enfermedad y casi todos al precio de ptas. 1'75.

(Fórmulas publicadas en periódicos profesionales y políticos de España.)

Consultas por correo pueden hacerse al Sr. Dr. J. M. Munyon 1.505 Arch St., Philadelphia Pa. E. U. A., quien recetará absolutamente gratis.—Para las enfermedades obstinadas, tratamiento confidencial.—Pídase la Guía de la Salud que se envía libre de todo gasto.

Agente General en Valencia: Hijos de Blas Guesta. Depósito: Igual Contal y Compañía (Sucesores de Joaquín Añón) y en todas las farmacias y droguerías más acreditadas.

Regimiento de Vizcaya, Vergel, Denia y Jávea. Brigadas de Alicante y Cartagena en la parte del litoral prefijado. La brigada mixta, al mando del general Novella, presta servicio estableciendo el telégrafo y sacando croquis.

Fusión Republicana

CASINO ADELANTE (Vuelta del Rincón).—No habiendo tenido efecto la junta general convocada para el día 20 del actual por falta de número, se convoca nuevamente a dicho acto para mañana a las nueve en punto de la noche, en la inteligencia de que tendrán validez los acuerdos que se tomen sea cualquiera el número de los socios concurrentes.—El presidente, Fernando Moreno.

Proyecto importante

Con este título ha publicado La Correspondencia de Valencia un artículo que creemos oportuno reproducir para que se sepa que hay colegas que, sin tener ninguna afinidad con los republicanos, saben hacer justicia a la celosa é incansante labor de los concejales de la Fusión.

Dice así: «El presidente de la comisión municipal de Paseos, Sr. Tatay, viene ocupándose desde hace unos cuatro meses próximamente en la redacción de un proyecto grandioso que ha de transformar por completo el aspecto de nuestra ciudad, dándole apariencias de una gran capital.

El proyecto, en el cual ha trabajado con fe y entusiasmo el citado concejal, con el concurso poderoso del director de Paseos Sr. Peris, se halla ya casi ultimado y probablemente el lunes de la semana próxima será elevado a la aprobación del Ayuntamiento.

Los planos y la Memoria están ya redactados, y solo faltan detalles de poca monta, que por toda esta semana quedarán concordados. A nosotros nos parece hermoso el pensamiento, y eso que participamos de la general desconfianza cuando de proyectos se trata.

Y nos parece hermoso, porque además de su innegable utilidad es factible, se halla inspirado en la realidad; no se trata de un sueño, de un producto bello de la imaginación, sino de un estudio serio, razonado, hecho mirando y midiendo el terreno con compás y escuadra, y sin perder de vista el estado de la caja municipal.

Un pero tiene para nosotros; se basa en el traslado de la estación, aunque sin ésto también puede realizarse, si bien dejando incompletamente desarrollado el pensamiento.

En contra de nuestro sentir y del de la mayoría de los periódicos, las corrientes son favorables al indicado traslado; lo quiere el Ayuntamiento, casi lo desea la empresa; en estas condiciones lo mejor que podemos hacer es dejar que lleguen los acontecimientos, después, claro está, de salvar nuestro voto.

Por lo demás, el proyecto a que hacemos referencia amortigua los efectos del traslado y lo hace menos antipático. Se trata de construir tres grandes avenidas, formando un ángulo, cuyo vértice lo constituirá la nueva estación en la calle de las Germanías; uno de los lados, ó sea la primera sección, arrancará del puente del Mar hasta el vértice; la segunda desde aquí a San Pedro Pascual, y la tercera desde la estación en línea recta hasta los solares de San Francisco.

Estas avenidas tendrán una anchura de 50 metros; las aceras serán de cuatro de anchura y estarán bordeadas por arbustos de poca altura, a fin de que no se pierda la visibilidad. Seguirá luego un arroyo de 10 metros para el tránsito de carruajes y un andén central de 22 con jardín festoneado de grandes árboles (plátanos) con andenes para los transeúntes; a continuación otro arroyo de 10 metros y la acera de la parte opuesta con las mismas dimensiones é idéntica forma que la descrita anteriormente.

El jardín central constará de macizos formando replazas, con cinco fuentes en cada una de las secciones. Este es el proyecto a grandes rasgos descrito; su explicación detallada vendrá cuando se discuta en el Ayuntamiento. Sólo hemos de hacer constar, porque éste es, a nuestro juicio, su principal mérito, que sus autores no exigen ni un céntimo al Ayuntamiento para realizarlo.

La explicación es sencilla; no se piden expropiaciones ni se necesita otra cosa que bucearlo en la inversión del presupuesto consignado a la comisión de Paseos.

Es más; si el próximo lunes se aprueba el proyecto, al día siguiente pueden comenzar los trabajos en la primera avenida, ó sea la de la calle de las Germanías, sin más que proceder a la colocación de los rastrillos y remover la tierra.

Por ello declaramos al principio que el proyecto nos producía entusiasmo no exento de sorpresa.

hallaban mezclados sus modelos a medio concluir con los juguetes medio rotos de Marta, con los que no jugaría jamás! jamás!

Los vecinos acudieron. Laureana no volvió en sí más que para delirar. Llamaba a su hija, suplicaba, imploraba a Marcial, pasaba por sus mejillas sus convulsas manos como para borrar de ellas alguna mancha, procuraba romperse un traje que no tenía paesto.

La señora Charvert había llamado un médico. El estado de Laureana era espantoso. —Caballero—dijo el médico a Marcial,—esta pobre señora ha sido herida como por un rayo.

—¿Es la locura?—preguntó Marcial, que no sabía dónde tenía la cabeza.

—No; pero es una terrible fiebre cerebral! —¡Ah! ¡pues valía más la locura, sobre todo si era incurable!

X

Todo abrumaba cruelmente y a un mismo tiempo a Marcial. Aquella niña, que debía ser en adelante su consuelo, su vida, yacía allí inanimada, y Laureana, la que le había jurado fidelidad y amor, luchaba contra una terrible fiebre, cuya causa era el remordimiento.

amputa, a toda la sombría ceremonia. Lo que le arrancaban, lo que hundían en la tierra no era uno de sus miembros, era su corazón. El terrible ruido de la tierra cayendo sobre la caja, aquella especie de fúnebre redoble que todos los que viven oírán, tarde ó temprano, sin que este ruido les despierte, entraba en su corazón como si cada una de las partículas de tierra fuese una aguda punta de acero.

Se mordía los labios; estaba más blanco que el paño de la muerta; hablaba por lo bajo a su hija, sin mover los labios, en ese lenguaje mudo del vivo al muerto, que debe atravesar tierra y ataúd, y le decía: «¡Hasta luego!...» Veía a su Marta agitando sus bracitos, haciéndole señas de que le siguiese.

Estaban le arrancó de los bordes de la fosa, ayudado de Arnecke. Marcial se dejaba llevar. Aquel corazón de héroe, aquel cerebro de pensador no latía ni vivía. Sólo dijo: —¡Qué hermoso es todo esto! Todo está alegre, todo canta, mientras que yo...

Y luego, interrumpiéndose: —¡Después de todo, vale más así! ¡Pobrecilla! ¡no tardará en llover sobre ella!

Quiso volver pronto a su casa. Laureana estaba en peligro, y no debían dejarla abandonada y sin socorro, y tanto más que aquel mal

Al llegar a la puerta del cementerio, Marcial sintió aumentar su emoción. Vió esperando al convoy, apoyado contra la verja, a Kenwell, horriblemente pálido... y detrás de él a Cefisa llorando como una Magdalena, a los hermanos Grandor, al pobre Cox con su frac viejo, tosiendo siempre, y a Francis Elton de luto riguroso. Este llevaba en la mano una corona cuatro veces más grande que el pequeño ataúd de Marta.

Todo el Circo Elton estaba allí. ¡El Circo! ¡Cuánto tiempo había pasado ¡ay! desde que Marcial Hebert iba a sentarse al lado del poste de costumbre, mirando trabajar a Laureana!

¡Sueños de otro tiempo! ¡Realidad de hoy! Las gentes del Circo se reunieron a la comitiva, y a través de las calles formadas por las tumbas siguieron al cura y los sepultureros que sabían dónde se hallaba la fosa. Uno de los hombres llevaba una cruz negra, en que Marcial pudo leer en letras blancas:

MARTA HEBERT Nació el 5 de Junio de 1872

—¡Dentro de dos meses cumplirá cuatro años!—se dijo. Asistió estoico, como un soldado a quien se

nimada, y Laureana, la que le había jurado fidelidad y amor, luchaba contra una terrible fiebre, cuya causa era el remordimiento.

Larga, horrible, dolorosa fué la noche que siguió: Marcial creía ver los cadáveres.

A la mañana siguiente quiso saberlo todo, quiso saber cómo había podido morir su hija. La señora Charvert se lo repitió minuciosamente. La niña se había caído en el agua, mientras que ella, Andrés y los demás niños pedían socorro. Cuando acudieron, a pesar de todos los cuidados que se le prestaron, ya era tarde; la pobre niña había muerto asfixiada.

—Después de todo—pensaba Marcial en su siniestro desaliento,—tal vez sea más feliz así que viviendo. ¡Es tan pesada la vida!

El mismo se preguntaba si no debía pegarse un tiro y desaparecer del mundo. ¿Qué le quedaba que hacer ya?

¿Qué? Vengarse. Pero la venganza no estaba allí, viva, en el delirio de Laureana, en sus gritos rínicos y profundos que le arrancaban el sufrimiento? El médico había vuelto y la encontró muy grave y en peligro. Era necesario aplicarle ventosas y revulsivos en la nuca y hielo en la frente y el cráneo; era un ataque fulminante.

Marcial se sentía aterrorizado al escuchar

Visto en el plano, resulta grandioso, casi irrealizable; con las explicaciones de sus autores, desaparecen las dudas y se ve el proyecto en condiciones de viabilidad completa.

El propósito de los señores Tatay y Peris es digno de elogio, por lo que tiene de amor a Valencia.

Sea la que fuere la suerte que corra el proyecto, las iniciativas y los desvelos de sus autores merecen el aplauso de los valencianos.

NOTAS DE ARTE

Daniel Cortés

La prensa de Orán se ocupa encomiásticamente de nuestro paisano el distinguido pintor Daniel Cortés, á propósito de la exposición que de los estudios hechos por aquella pintoresca tierra ha organizado en un salón particular.

Sabiendo, como sabemos, las dotes que como colorista posee Cortés, no dudamos que habrán gustado sus trabajos.

La misma prensa de allá nos dice también que lleva realizados ya algunos estudios para un lienzo destinado á la próxima Exposición general de Madrid.

¡Bravo, amigo Cortés! Trabajando se conquista todo.

AGUARRÁS.

Cámara de Comercio de Valencia

Dictamen sobre el proyecto de reforma de las ordenanzas de Aduanas.

Por la gran importancia que el asunto encierra para el comercio en general, reproduciremos, aunque sea en varios días, el notable dictamen que ha emitido la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de nuestra ciudad, respondiendo á la invitación del ministro de Hacienda, fecha 12 de Julio último.

Dice así el dictamen referido:

«La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, tiene el honor de corresponder á la atenta invitación de vuestre señoría, fecha 12 de Julio último, exponiendo algunas consideraciones relativas á la necesidad de reformar las vigentes ordenanzas generales de la renta de Aduanas y puntos concretos que lealmente entiende deben abarcar dichas reformas.»

Problema importantísimo es para nuestro país el de la reforma de lo que pudiéramos llamar Código aduanero actual, el cual está inspirado, con ligeras variantes, en las disposiciones que ya regían hace cerca de un siglo, pues si bien en 1889 se legislaron variaciones esenciales en el régimen de importación de mercancías y de la navegación del extranjero en sentido francamente liberal y de confianza, fueron suprimidas tales reformas en 1873; y si tan bien es cierto que las actuales ordenanzas, puestas en vigor en 1894, contienen algunas variantes encaminadas á lograr simplificaciones en la documentación y rapidez en el trámite y aforo de las mercancías procedentes del extranjero, y que han aminorado en algunos casos los rigores de las penalidades administrativas, no es menos cierto también que la práctica ha demostrado lo incompleto é ineficaz de ambas reformas, que si en aquella fecha podían admitirse como ensayo hecho con plausible buena intención, hoy es de todo punto indispensable ampliarlas hasta poner nuestra legislación aduanera al nivel de la de los demás países europeos.

Con efecto, excelentísimo señor, ninguna de las naciones de Europa, con las que tenemos establecidas importantes relaciones mercantiles y tratados de Comercio, tienen impuesta la obligación de presentar el manifiesto visado por el consúl de su respectivo país en el puerto de embarque, y en nuestras ordenanzas subsiste con todo su rigor.

Movimiento obrero

MAQUINISTAS Y FOGONEROS DE MAQUINAS FIJAS.—Se convoca á todas las sociedades obreras de Valencia y sus contornos para que envíen dos delegados á la reunión que se celebrará esta noche á las ocho en nuestro domicilio social, Centro de la calle de Saurana.

Dicha reunión tendrá por objeto discutir el criterio que deba sostenerse en las asambleas que se verificará el domingo próximo para tratar las bases que la Sociedad de Agricultores presenta al Ayuntamiento.

Esperamos que no faltaréis por la mucha trascendencia del asunto.—La directiva.

TORNEROS EN MADERA.—Se convoca á junta general para mañana jueves, con objeto de tratar asuntos de interés, entre ellos el no tener que pagar el año próximo alquiler de casa social, según los presupuestos aprobados para el año 1903 por el Ayuntamiento. Se encarece la asistencia.—La directiva.

EBANISTAS.—El próximo viernes celebrarán una velada literaria las Sociedades de Ebanistas y Tallistas, para conmemorar el aniversario de la jornada de nueve horas de trabajo. A este acto ha sido invitado el abogado consultor de dichas Sociedades nuestro compañero de redacción D. José Manant.

EBANISTAS Y OFICIOS SIMILARES.—Por acuerdo adoptado en junta general, se convoca á una delegación de cada sociedad, ó en su defecto á los presidentes de las mismas, á una reunión que, con el objeto de prestar nuestra solidaridad á las huelguistas hilanderas, se celebrará mañana á las ocho y media de la noche en el Centro de Federación Obrera (Ensenada, 2).—Por acuerdo de la Asamblea, José Aragó.

Teatros

APOLLO.—«Canela fina» es un cuadro de costumbres andalzas, bien dibujado y mejor sentido; tiene el ambiente del país del sol y la gracia de aquella tierra de María Santísima.

La empresa ha hecho una buena adquisición con esta obra, que durará muchas noches en cartel.

El Sr. Oviedo, nuevo como autor en nuestro teatro, ha debutado bien y ha puesto de relieve sus dotes para la escena, muy del agrado de «Canela fina», para el público valenciano.

Tiene talento y agudeza y versifica con facilidad, arte y sentimiento.

La interpretación fué bastante esmerada, distinguiéndose las señoras De Diego y Villalba y los señores Casals, Gallo, Miquel, Martí y Galán.

Se estrenó una decoración de muy buen efecto artístico.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 10 de la importante revista teosófica Sofia, que publica interesantes artículos filosóficos. Se suscribe en Madrid, calle de Atocha, núm. 127, duplicado.

Revista semanal de mercados

(Informes de la casa Hueso y Compañía)

Liverpool 18 de Octubre de 1902 CEBOLLAS.—Lo que ocurre este año en el negocio es de todo punto inexplicable. Comprendemos muy bien que los cosecheros tratan de conseguir precios altos por su cosecha, pero que los embarcadores suban el precio teniendo la seguridad de que han de perder dinero, únicamente cabe en este desdichado negocio de frutas, en donde se arriesga de fa hacer siempre lo contrario de lo que aconseja la prudencia.

Hace ya algún tiempo que ahí han recurrido al recurso de engañar á estos compradores, haciendo aparecer en los listines de salidas menos cajas de las que en realidad traen los barcos, lo cual puede ser que influya ahí para subir el precio, creyendo hay pocas salidas. Aquí se reparan los manifiestos de los barcos al quinto día de salida y todos saben con exactitud las cajas que hay á flote.

PASA.—No pueden quejarse hasta ahora los embarcadores de este fruto, y únicamente recomendamos prudencia en las compras á ver si conseguimos realizar una buena campaña del principio al final.

Ciclismo

Reto aceptado

El notable corredor valenciano Sr. Concha me ha remitido la siguiente carta para su publicación, contestando al reto lanzado por el Sr. Aleixandre.

«Sr. D. Abdón Aleixandre. Enterado del reto que me dirige, publicado en EL PUEBLO del 17 del corriente, queda aceptado dicho «match» para correr 100 kilómetros en carretera, mediante la apuesta que nuestros representantes acuerden, para lo cual han sido nombrados por mi parte los señores D. Ernesto Jiménez y D. Francisco Crtí, los cuales se encargarán de todos los detalles concernientes al referido «match».

Francisco Concha.

Es ya un hecho la celebración de tan interesante carrera, y es seguro que á todos los aficionados le agrada la actitud gallarda en que se han colocado los dos combatientes. Esto ha dado ocasión á que entre los admiradores de uno y otro corredor se crucen algunas apuestas, dando mucha animación al sport ciclista.

P. Dal.

JAI-ALAI

Mañana jueves tendrá lugar en el Jai-Alai una gran función de despedida á beneficio de los pelotaris, en obsequio de los cuales tomará parte el notable «Quisquilla», tan ventajosamente conocido del público en anteriores temporadas.

Dado el laudable fin de la función y la circunstancia de debutar el simpático «Quisquilla», es de esperar que la acción responderá, acudiendo al frontón para presenciar la más refina de las partidas de la temporada.

Regístran los precios de costumbre.

Toros y toreros

Continúa el pedido de localidades para la corrida extraordinaria que se celebrará el próximo domingo en nuestra plaza.

Entre los aficionados reina gran animación, por ser el más famoso de los matadores actuales el que ha de habérselas con seis Saltillos.

Los prospectos y carteles anunciadores son muy artísticos y han circulado con profusión.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8'45.—La Dolores.—Entre doctores.

TEATRO DE RUZAFIA.—A las 9.—Caramelo.

Carceleras (estreno).—Lola Montes.

TEATRO CIRCO APOLLO.—A las 9.—El tío Juan.—Canela fina.—La Macarena.

Interesante á la Humanidad

Acaba de establecerse en esta ciudad, calle Cerrajerías, 2, duplicado, principal, esquina al Trench, el médico D. José Grajales, el cual cura todas las enfermedades de la vista, cura la granulación pronto y bien no teniendo inconveniente en ajustar los curadores, depositando la cantidad hasta que esté completamente curado; también tiene un colirio con el cual resuelve las cataratas sin hacer operación y sin peligro á quedar ciego. Igualmente opera el triquisias (vulgo pestañas), quedando completamente bien sin dejar señal en los párpados y las fistulas legítimas sin operar.

Cura asimismo la epilepsia ó mal de corazón, los cánceres limitados y externos que no hayan llegado al período de a sorción. Las tileras atónicas de las piernas y de todo el cuerpo y el dolor de estómago.

Cura también todas las enfermedades de la piel, cuales son tífia, herpes, lupus. La matriz y otras varias enfermedades secretas.

En general de consulta á los pobres de 9 á 11.

En general de 11 á 2.

Nota: A los obreros ó clase trabajadora se les tratará en consideración.

Harinas superiores

Gran rebaja de precios.—Pie de la Cruz, 15 Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela la gran rebaja de precios en sus superiores géneros.

Alicación de harinas Pie de la Cruz, 15

GRAND HOTEL DE ESPAÑA

Nombre comercial para distinguir su establecimiento de Hotel, con la denominación «Grand Hotel y Fonda de España, Matías García y García, Valencia», situado en Valencia, calle del Pintor Sorolla, núm. del 1 al 7 y P. de Castelar, 12.

Debilidad de los sistemas circulatorio NERVIOSO, digestivo, genital, manifestada por parálisis, PALPITACIONES CARDIA, GASTRO, anemia uterina, poca MEMORIA, desvanecimientos CAS, dispepsia, disenteria y para prevenir los fenómenos mórbidos de la NAURASTENIA es de resultados positivos el ELIXIR VITAL preparado por don Eduardo Beller, farmacéutico. De venta: Farmacias de San Antonio, de las Estacas, y en la antigua de Andrés y Pabía, San Vicente, 17, Valencia.—PRECIO, 4 PESETAS FRASCO.

PEDRO DOMEQ

Casa fundada en 1730. Jerez de la Frontera

Vinos selectos de Jerez

Cognac Domeq, Manzanillas selectas

REPRESENTANTE EN VALENCIA Y SU PROVINCIA

José González de Campos, Pascual y Genis, núm. 1.

Puntos de venta de los vinos y cognacs Domeq

Mar, 57; Mar, 70; San Vicente, 48; Sagrario San Francisco, 2 y 4; Plaza Serranos, 6; Salvador, 12; Palau, 15. En anuncios sucesivos se darán á conocer nuevos puntos de venta.

GUANO SAN GOBAIN

Clase superior.—Calidad garantizada

Superfosfatos de San Gobain

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Fórmulas racionales y reconocida eficacia para todos los suelos y cultivos. Agent general en España: D. CESAR SANTOMA, ingeniero químico y catedrático de Química.

Serranos, 21 y Plaza del Angel, 6.—Valencia

IMPORTANTE REGALO

Carrera breve y sin gastos.—No más rutino

Por 5 pesetas en Valencia, 5 ó 5 75 por correo se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 96 páginas, de la librería más hermosa obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, operaciones prácticas de Teneduría, preparación de los libros para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. MANUEL F. RONS, para hacer la carrera del comercio y la de Tenedor de libros en teoría y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuelas, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Manuel F. Font, calle de Pelaja, número 20, piso 2.º.—Valencia.

Caduca el día 10 de Noviembre

¡Ojo y atención!!

EL GRAN BARATO

Palacio Conde Parcent, D. Juan de Villarrasa, 12, principal.

JUAN SALAS

Tejidos del país y extranjeros.

Especialidad en sedería, merinos, armures, lienzos y lanería.

Valencia

JABON

Esudco Valencia

El mejor para lavado de ropa, piel, tiendas, droguerías y ultramarinos.—Alcáide Hrs. Barco, 14, Grao.

Oficinas

Se necesitan en la fábrica de cajas de cartón de Emilio Muñoz, Transits, 6, bajo.

PURGACIONES

Flujos blancos, irritaciones y catarrros de las vías urinarias. Su curación radical y segura se obtiene por medio de la inyección antiséptica Valentin Palacios. Agente general, D. Fulgencio M. Polo. De venta en Valencia: Droguería de la Luna, de igual Contact y compañía; del Barco, de B. Abascal y compañía; de San Antonio, de hijos de Blas Cuesta; del Águila, de José Roig y compañía; de las Barcas, de Miguel García; Aragonesa, de Alcón y Rubira, y Farmacias de viuda é hijo de Rives; del Dr. Calvo; Dr. Torres, plaza del Mercado; de D. Narciso Loras, farmacia de la Morera; viuda de Besalduch, bajada de San Francisco; Dr. Greus, plaza de Santa Catalina.

D. S. Martínez García, calle Mayor, Grao; y Francisco Casaña, calle Escalante, Ocañal.

CORSETERIA ARTISTICA

A. MIRO

3, Avellanas, 3

Las señoras elegantes deben probar los preciosos modelos que acabamos de recibir.

Especialidad en fajitas higiénicas para señoras embarazadas y delicadas del vientre.

Efectos de la INFALIBILIDAD DEL ELIXIR VERDI: MIL DUROS se darán á quien haciendo uso constante del ELIXIR VERDI sea atacado de enfermedades del estómago ó de fiebres. Farmacia 2 pta. franco.—Depósito General Hijos de Blas Cuesta, Valencia.

Depósito de vinos de cosechero

BODEGAS EN TURIS

Despacho central: Falcons, 11.—Valencia

Vinos finos de mesa.

Clarete 1.º 18 reales decalitro.

2.º 16

Tinto 1.º 16

2.º 15

EMBOTELLADO

Clarete marca CASTELLET 18rs. docena.

Idem sin marca 16rs. docena.

Vinos dulces de diferentes clases á precios económicos.

Servicio á domicilio.

EL PILAR

Gran fábrica de oal hidráulica

Única fábrica en Valencia que vende 50 kilos por 1'15 y que invita á sus clientes á comprar el peso.

56, Guillen de Castro, 56

Papel para fumar «LA YANA, Clase especial engomado.—Cinco y diez céntimos librito con fotolipia.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Reformas higiénicas

En el anfiteatro del Hospital de San Carlos se ha celebrado esta tarde una importante reunión, á la que han asistido numerosos médicos.

En ella el Dr. Pulido ha leído una elocuentísima Memoria, abogando por la necesidad de reformas higiénicas y por la unión de los médicos en organización vigorosa para combatir las enfermedades infecciosas que diezman la humanidad.

Régimen enfermo

El Imparcial dice: Cortes—escribe—no se ha elevado la temperatura.

Lo que antes producía expectación, ahora sólo produce unos terribles deseos de bostezar.

Conocemos de memoria á nuestros incansables y belicosos oradores.

Se ocupa también del proyecto del «fidavit», combatiéndolo.

Dice que su lectura produce sorpresa.

Afirma que el proyecto no saldrá de las Cortes.

Sagasta

A pesar de hacer un día espléndido, el señor Sagasta no ha salido hoy de su domicilio, sin duda por la ausencia del rey.

Allí ha recibido la visita de los Sres. Moret y conde de Romanones.

No se sabe si asistirá esta tarde al Consejo.

El puente de Cullera

Barcelona.—El diputado por Sueca, Sr. Peris Mencheta, ha visitado los talleres de la «Maquinista marítima y terrestre», para enterarse del estado de los trabajos del puente que ha de instalarse en Cullera sobre el río Júcar.

El director de los talleres ha manifestado al Sr. Peris Mencheta que el material será enviado á su destino dentro de 15 ó 20 días, para empezar en breve plazo los trabajos hidráulicos.

Maniobras militares

El general Bargés ha marchado hoy á Villafraanca con su Estado Mayor.

Allí se ha concentrado la columna que salió ayer de Barcelona.

La que salió de Tarragona se halla concentrada en Arbó.

Mañana temprano se verificará el encuentro en las inmediaciones de los Monjos.

Parlamento agonizante

El País lamenta que se deje morir un régimen cuyo implantamiento ha costado tantos sacrificios.

Dice que el templo de las leyes parecía ayer, al discurrirse lo del pimentón, un laboratorio químico ó un matadero clandestino.

Huelgas

Barcelona.—Se han declarado en huelga las operarias de una fábrica de tejidos de San Martín de Provensals por habérselas rebajado el jornal.

Charleroi.—El comité de la federación de los obreros huelguistas ha acordado mantener la petición del aumento de un 15 por 100 en los jornales.

Convocará á los representantes extranjeros para rogarles hagan enérgica campaña en este sentido.

El «fidavit»

El Globo inserta la opinión de algunas entidades financieras respecto al «fidavit».

El Sr. Navarrete juzga grave escusar el impuesto á la Deuda exterior, rectificando la obra del Sr. Villaverde.

Anuncia que combatirá el proyecto, pero sin llegar á la obstrucción.

Los señores Fernández Villaverde y Gómez Acebo se expresan en términos parecidos.

El Sr. Rodríguez cree que no se hará una ruda campaña contra su proyecto del «fidavit».

Dice que los que solicitaron esta ley son ahora los que la combaten.

Entiende que las oposiciones no estreñarán sus ataques.

Asegura que el proyecto evitará las oscilaciones bruscas y el alza de los cambios.

Las Cortes

Congreso

Comienza la sesión á las tres en punto.

La Cámara se halla desanimada.

En el banco azul toman asiento el duque de Almodóvar, Rodríguez y Suárez Inclán.

El Sr. Silvela (D. Eugenio) explica su

anunciada interpelación sobre el tratado con Portugal.

Se extraña de que el gobierno á esta fecha todavía no se haya percatado de los perjuicios que irroga á la producción nacional.

Asegura que el principal inconveniente de este tratado es la falta de reciprocidad.

Demuestra que el duque de Almodóvar debió denunciarlo cuando la Cámara Agrícola y el Círculo de Labradores de Badajoz lo pidieron reunidos en Asambleas.

Censura duramente al gobierno.

Dice que en sus manos peligran la paz de los espíritus, el orden y hasta la moralidad.

Para demostrar esta última afirmación se extiende en algunas consideraciones.

Cita el hecho de exigir á los gobernadores que van á provincias que dejen en rehén sus dimisión en blanco.

«Vais á caer—dice á los ministros—como los alimentos nocivos que expulsas y repeles el estómago.» (Risas)

Le contesta el duque de Almodóvar.

Censura que se acuse careciéndose de datos concretos.

Recuerda que el convenio con Portugal comenzaron á negociarlo los conservadores, siendo vocal de la junta que se nombró al efecto el Sr. Navarrete.

Dice el ministro de Estado que era imposible denunciar un tratado por la pretensión de una sola provincia, y aun así formulada á última hora.

«S. S.—dice dirigiéndose á D. Eugenio Silvela—no ha estudiado el asunto.»

(Interpunciones, campanillazos.)

Termina asegurando el ministro que el gobierno portugués no se opone á negociar con España todo aquello que sea razonable.

Rectifica D. Eugenio Silvela.

Insiste en que la responsabilidad del gobierno liberal es grande por haber negociado este tratado.

«Ahora—dice—el gobierno portugués se negará á hacer ninguna concesión á España por haber pasado el tiempo prescrito para denunciar el tratado.

El duque de Almodóvar rectifica y dice que acepta toda la responsabilidad de este asunto. (Entra en la Cámara el Sr. Sagasta.)

Rectifica brevemente el Sr. Silvela y termina este debate.

El Sr. Lombardero hace algunas preguntas al Sr. Rodríguez, relacionadas con sus reformas financieras.

Dice que los Sindicatos de los francos, la supresión del «fidavit» y la creación de agencias en París y Londres, en vez de hacer bajar los cambios, determinarán un alza en el exterior.

El Sr. Rodríguez manifiesta que esas medidas y otras que irá sometiendo á las Cortes no tienen por objeto único la baja de los cambios y acabar con el agio.

Se vanagloria de haber conseguido fomentar con sus medidas nuestro crédito en el exterior.

Explica brevemente el alcance de algunas de sus reformas.

El Sr. Lombardero se reserva el derecho de concretar sus preguntas en la sesión de mañana.

Comienza el debate político.

(Expectación. La Cámara se anima. Las tribunas halláanse llenas.)

Habla el Sr. Romero Robledo.

Comienza diciendo que estando en los albores de un nuevo reinado, es lamentable que no haya sido oída la palabra del rey al reanudarse las sesiones de las Cortes.

«Vengo—dice—sin formar parte de alianzas ni de mezclas á combatir al gobierno con arreglo á los dictados de mi conciencia.

Recuerda que fracasó el intento de Villa verde porque él (el orador) no quiso apoyar el por no estar conforme con su plan financiero.

Después dice subieron los liberales, fracasando la conciliación por oponerse los señores Maura y Montero Ríos.

Es preciso buscar la solución en la conciliación.

Es peligroso hacer dar a la monarquía un salto en la sombra.

Debe presentarse un gobierno con programa claro y definido para apoyarlo o derrocarlo.

Se entra en la orden del día.

El Sr. Lacierva continúa ocupándose del asunto del pimentón.

Senado

Comienza la sesión a las tres de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos.

En el banco azul toman asiento los duques de Almodóvar y Veragua y el general Weyler.

El presidente pronuncia discursos necrológicos por los senadores fallecidos durante el interregno.

Se asocian a estas manifestaciones el general Azarraga en nombre de los conservadores, y el duque de Veragua en el del gobierno.

Se lee la comunicación del senador por la Economía de Sevilla, conde de Santa Bárbara, renunciando el cargo.

Orden del día.

Se reanuda la sesión a las 4.45, bajo la presidencia del Sr. Eguillor.

Se votan varios proyectos de carreteras y ferrocarriles.

Asimismo la autorización del ferrocarril de Sotillo de Braga a Arenas de San Pedro y el de Utiel a Minglanilla.

Se aprueba el dictamen prohibiendo la venta de aceites mezclados en España.

Se procede a la lectura del dictamen incluyendo en la tercera sección de la ley de minas los placeres arenosos o terrenos de aluvión.

Defiende el dictamen el Sr. Gullón.

Lo combate el Sr. Allende Salazar y su autor se retira.

Se da cuenta del resultado de la reunión de secciones y se levanta la sesión.

Petición

La Junta de Reformas sociales ha rogado a los diputados y senadores catalanes gestionen del gobierno declare la jornada legal de once horas en todas las provincias.

Orimen

Segovia.—En el pueblo de Escalona, el vecino Pedro Merino ha matado a su mujer.

Las maniobras

El jueves se celebrarán en Madrid grandes maniobras militares.

Es probable que asistan el rey, el príncipe de Asturias y su estado mayor.

Nombramiento

La Gaceta publicará mañana el decreto nombrando inspector general de la enseñanza al señor Ruiz Jiménez.

Desgracia

Sevilla.—En una carretera inmediata, bajo de un puente, ha sido hallado el cadáver de un hombre en medio de un charco de sangre.

Presumese que cayó del puente al intentar cruzarlo.

Reorganización de la Marina

En el decreto sobre reorganización del ministerio de Marina, que todavía no ha sido firmado, se suprime la Junta Consultiva.

En su lugar se crea un Consejo de almirantazgo, que presidirá el almirante Sr. Valcárcel.

Serán vocales dos hombres civiles, probablemente los Sres. Maura y Sánchez de Toca.

Maniobras militares

Gandía 21, 20'30 m.

Fuerzas de Tetuán pasaron a las diez de la mañana con dirección a Oliva.

El general Lobo llegó a las once de la mañana, siguiéndole los regimientos de Guadalajara y Mallorca con el general Gasco.

Recibieron a la entrada de la población el regimiento de caballería de Alcántara y el 8.º de artillería.

Todas estas fuerzas pernoctan aquí. Se ha establecido el servicio de patrullas y vigías.

En el pabellón de la feria celébrase un baile en honor de los oficiales.

Las bandas militares ejecutan selectas composiciones en el Paseo de las Germanías. Hay mucha animación.

El discurso de Romero

El discurso de Romero Robledo se ha despegado por completo de la acostumbrada oratoria del mismo.

Faltó ingenio, acoetividad, estrépito. Fué una peroración larga, lánguida y aburrida.

Lejos de extremar los ataques al gobierno, los suavizaba, tanto en la forma como en el fondo.

La explicación de estos desdichados equilibrios, dábanla los ministeriales con gran satisfacción, diciendo que Romero Robledo ha vendido su caja de truenos, a cambio de que hagan senador vitalicio a su amigo el Sr. Ordóñez y que la vacante de diputado que dejará éste se la reserven para un hijo del mismo y yerno de Romero Robledo.

Además promiscua con Moret andando en tratos con él durante todo el verano, alantándose a la conquista de la jefatura del partido liberal y confiando seguramente en que en el reparto del botín le toque a él la presidencia del Congreso.

Esto explica las complacencias de Romero y las debilidades de su discurso, que toda la prensa reconoce.

El Heraldo lo califica de monólogo lánguido, consignando que el gobierno y los demás atacados se mostraban satisfechos.

La Correspondencia aprecia igual satisfacción en la mayoría.

La Epoca juzga el discurso de tonos suaves, añadiendo que ninguno de sus ataques era agudo.

El Correo apreció que ha estado Romero Robledo menos afortunado que de costumbre, viendo distraída la atención.

El Español advierte que Romero Robledo no ha querido herir al gobierno, no respondiendo su discurso a la expectación que había despertado.

La Asanblea federal

El Directorio del partido federal ha publicado una circular para la Asamblea ya telegrafada.

La elección de representantes se hará por sufragio universal secreto en todas las poblaciones en donde hasta ocho días antes de la elección haya federales organizados.

La elección será el 26 de Noviembre. Podrán verificarse antes en las poblaciones en que los federales lo crean conveniente.

Podrán tener representación en la Asamblea los periódicos del partido, diputados y senadores, y quienes habiendo desempeñado cargos estén adheridos al programa federal.

Romanos

Se insiste en que el conde de Romanones no irá a Valencia a las fiestas centenarias.

Examen

La comisión del Congreso de reforma de la ley del jurado ha examinado los informes de los colegios de abogados.

Pronto emitirá dictamen.

Robo

San Sebastián.—Créese que lo robado en el tren de Francia asciende a 600.000 francos.

Campaña clerical

Tarragona.—Arroja la campaña de protesta contra la suspensión de las diócesis.

Se celebrará una reunión magna para exteriorizar la protesta.

Asistirán corporaciones, centros y personalidades.

Otra huelga

Barcelona.—Se han declarado en huelga los obreros de una importante fábrica de tejidos de San Martín de Provensals.

Piden aumento de jornal.

Los peregrinos y la limosna

Roma.—Los peregrinos han recibido la comunión por el obispo de Sevilla.

Muchos obispos y peregrinos visitaron la iglesia de Santa María.

En el atrio juntáronse 450.

Todos los peregrinos y prelados visitaron las basílicas.

El domingo por la mañana se celebrará comunión general, oficiando el obispo de Madrid.

Después se celebrará «Te-Deum».

Por la tarde sesión literario musical, dedicada a Casañas y demás prelados.

El lunes regresarán a España.

En la recepción de los peregrinos españoles, los obispos entregaron al pobrecito del Vaticano los siguientes limosnas para que vaya comiendo:

El cardenal Casañas, 93.000 francos.

El arzobispo de Sevilla, 43.000.

El obispo de Madrid, 15.000.

El de Vich, 27.000.

El total de toda España asciende a 780.000 francos.

El día político

Se han reunido los jefes de las minorías del Senado, conviniendo enirse para conseguir las votaciones de los proyectos de ley y que se de cumplimiento al Reglamento de la Cámara y a los preceptos de la Constitución.

Acordóse plantear el debate político, encargándose de iniciarlo el Sr. López Domínguez.

Ignórase la fecha en que comenzará.

Estos acuerdos fueron comunicados al señor Montero Ríos.

El Sr. Vincenti ha dicho que no acepta la tercera vicepresidencia del Congreso.

La ocupará el Sr. De Federico, patrocinado por el marqués de la Vega de Armijo.

El Sr. Silvela ha dicho que los conservadores impugnarán en el Congreso el «Aldavit».

Igual harán los tetanistas y los romeristas.

Algunas personas autorizadas dicen que el Sr. Rodríguez no sostiene criterio sobre el «Aldavit», y aceptaría las modificaciones y hasta la supresión del artículo tercero del proyecto por no ser esencial.

El Sr. Allende Salazar ha presentado una enmienda al artículo treinta del proyecto en defensa de la filoxera, proponiendo que se redacte así:

«Las replantaciones de los viñedos destruidos por la filoxera, siempre que aquellos sean con variedad de viñas americanas, estarán exceptuadas durante diez años del pago de contribución territorial, debiendo contribuir los terrenos en dicho plazo, según la calidad y circunstancias que concurran, como si se les dedicara a cereales y pastos.»

La moneda isabelina.—Asesinato

Nuestro ministro en Marruecos ha comunicado a la autoridad marroquí que desde 1.º de Noviembre queda prohibida la circulación de la moneda isabelina en el extranjero, habiéndose concedido el plazo de un semestre para que circule en las plazas de Marruecos.

Un moro mató de un tiro en pleno día en una calle céntrica, a un ingeniero inglés.

Después de cometido el crimen, el moro se refugió en la mezquita, de donde se le sacó por orden del sultán.

Al interrogarle, se declaró autor del hecho, añadiendo que no conocía a su víctima y que le mató solamente por ser cristiano.

El sultán ordenó que se le fusilara en el acto.

Aplándese la energía del sultán, sobre todo por haber hecho justicia en momentos de efervescencia fanática.

Bolsín y cambios

Última cotización del 4 por 100 interior, 73'25. Libras, 33'11. Francos, 32'00.

RODRIGO SORIANO

Rodrigo Soriano celebrará hoy su anudada entrevista con el ministro de Obras públicas Sr. Suárez Inclán, para recomendarle la aprobación del informe de la Junta de Obras sobre la modificación del decreto constitutivo de la misma, en lo referente al número de representantes que han de tener en ella el Ateneo Mercantil, Cámara de Comercio y Circulo Francés.

El Sr. Bahamonde saldrá para Valencia el viernes próximo.

Con él irán también los concejales del Ayuntamiento de Madrid que han de asistir a las fiestas del centenario.

«LA ARLESIANA»

Barcelona.—En el teatro Principal se ha estrenado esta noche «La Arlesiana».

Todas las localidades estaban ocupadas por selecto público, ávido de saborear las delicadas literarias del hermoso drama de Daudet.

La ejecución fué esmeradísima.

Nutrida orquesta, dirigida por el inteligente maestro Crickboon, ejecutó con admirable maestría los intermedios musicales que esmaltan la obra.

Los artistas de la compañía de María Tabau, felicísimos en la interpretación de sus papeles, obtuvieron muchos aplausos y llamadas a escena.

Al final de todos los actos se hizo levantar el telón, aclamando al traductor D. Rodrigo Soriano por su bellísimo arreglo.

La obra, en suma, ha obtenido gran éxito.

Los boers

La Haya.—Los generales boers han marchado a Londres.

De Hacienda

El Sr. Rodríguez ha manifestado que no se gravará la Deuda exterior.

Los hombres financieros opinan que esto puede motivar una crisis.

Protesta infundada

Ferrol.—El patrón de un barco francés protestó de que cuatro barcos españoles intentaron echarlo a pique.

Vigo.—Se ha averiguado que el barco francés rompió las redes de las barcas españolas.

Sobre Capriles

En el caso de que se suscite en el Congreso la discusión sobre el exgobernador Capriles, interverdrá Rodrigo Soriano en el debate.

Los anarquistas

En Bornos (Cádiz) el alcalde impidió una reunión a los obreros que pretendían celebrarla sin permiso.

Los anarquistas trabajan, secundando las huelgas.

Se han concentrado los civiles.

Bandoleros

En el término de Vélez-Málaga se ha presentado una partida, compuesta de doce bandoleros.

Asaltaron dos fincas.

En una amarraron a los moradores y lo robaron todo.

Reina gran pánico.

Advertisement for hernia treatments. Includes illustration of a man and text: 'LAS HERNIAS (quebraduras)'. Describes symptoms and offers a cure.

Advertisement for 'El Tesoro del Laurador' (The Treasure of the Laborer). Promotes agricultural products and machinery.

Advertisement for 'MAQUINAS' (Machines). Lists various types of sewing machines and their features.

Advertisement for 'QUININA DULCE COSTAS' (Sweet Quinine). Promotes a medicinal product for children.

Advertisement for 'Vapores directos para Barcelona' (Direct Steamships to Barcelona). Lists shipping companies and routes.

Advertisement for 'Esterero y alfombrista' (Carpenter and Carpet Layer). Offers services for home improvements.

Advertisement for 'Bastre' (Tailor). Promotes high-quality clothing and alterations.

Advertisement for 'Socio' (Member). Promotes a social club or organization.

Advertisement for 'Obremos' (We Work). Promotes employment opportunities.

Advertisement for 'Modista' (Dressmaker). Offers custom-made dresses and fashion services.

Advertisement for 'La Paz' (Peace). Promotes a brand of clothing or fabric.

Advertisement for 'Colegio de niños' (Children's School). Promotes educational services for children.

Advertisement for 'Descubrimiento importantísimo' (Very Important Discovery). Promotes a medical breakthrough.

Advertisement for 'Máquinas ESTRELLA' (Star Machines). Promotes industrial machinery.

Advertisement for 'Papelería de Botella' (Bottle Stationery). Promotes stationery and printing services.

Advertisement for 'Gran remedio' (Great Remedy). Promotes a cure for various ailments.